

EL GRADUADOR

Sale todos los dias excepto los lúnes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 rs. mes.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.
En los demás puntos. 20 " trimestre.			
fuera de España. 30 " "			

ADVERTENCIA.

Para el mejor orden de la contabilidad de EL GRADUADOR, se ha hecho una liquidacion con todos los suscritores hasta el 30 de Setiembre.

Los recibos se han entregado ya, y suplicamos muy encarecidamente á nuestros apreciables abonados, efectúen el pago á su presentacion.

ALICANTE 11 DE AGOSTO DE 1877.

Lo celebramos.

Agobiados por la abundancia de original preferente, no pudimos hacernos cargo ayer del primer suelto de *El Constitucional* del jueves, con la amplitud que merece. Vamos, pues, á subsanar hoy esta falta dedicando algunas líneas á ese suelto sustancioso, que bien lo merece, para lo que nos permitiremos copiar los siguientes párrafos del estimado colega:

«Demócrata es EL GRADUADOR de dos años á parte, (lo ha sido siempre) y porque así lo es y así lo ha sostenido y así ha sabido defenderse, extrañamos tanto ese encono político que á todas horas nos muestra, y esas enormes diferencias que entre nuestros credos pretende establecer.

¿No es democracia la soberanía del pueblo dentro de la monarquía?

Pues si el colega es demócrata, es monárquico también como nosotros; y no puede en buen sentido político estar el colega democrático tan distante de los que tienen en su credo escrita la constitucion de 1869, la mas liberal, la mas democrática que se ha escrito en Europa.»

De manera que, en buen castellano, *El Constitucional* se desliga de su partido, rompe con sus correligionarios, se divorcia de esa union conservadora tan celebrada por el colega, que tiene por bandera la constitucion de 1876 con la que gobernarían en el caso de ser poder, y se abraza con entusiasta afán á la de 1869. Así se desprende de las líneas que dejamos copiadas.

La evolucion del colega es un acontecimiento que aplaudimos, pero que le ha de proporcionar serios disgustos, porque con seguridad se verá solo en su noble rasgo de independencia y de amor al progreso.

Ahora nos damos perfectamente explicada la justa alarma del apreciable colega por el hecho de suponer nosotros que existía gran distancia entre nuestro credo político y el suyo. ¿Ya se vé cómo ha de ser notable la diferencia si es uno mismo, toda vez que *El Constitucional* se confiesa demócrata?

Sin embargo, hay cierta diferencia,

aun cuando ambos estemos conformes en aceptar la constitucion de 1869, y consiste ésta, en que el cofrade (que desde hoy llamaremos democrático), le es adicto en todas sus partes y nosotros hacemos una salvedad muy esencial, perfectamente comprensible.

Con esto queda contestada también otra afirmacion que hace en el mismo suelto, á la que no nos es permitido hacerle en este momento como deseamos, y crea que lo sentimos, porque ¿quién sabe si colocado ya *El Constitucional* en tan excelente camino, avanzaría un poco más?

El silencio que guarda nuestro compañero en la prensa respecto al jefe del que fué su partido, tiene ó debe tener su explicacion, reservada sin embargo para los no iniciados en los secretos de los conservadores, y de aquí el mutismo en que se ha encerrado. Ahora, dada su nueva actitud, comprendemos que acentúe su reserva, porque no sería digno revelar los secretos de la agrupacion en que ha vivido durante algunos años.

En cuanto á nosotros, ha visto el colega en el número de ayer que no nos ha puesto en compromiso alguno.

Concluimos, por hoy saludado afectuosamente al nuevo campeón de las ideas democráticas.

ATENCION:

Sr. Gobernador, Sr. Jefe Económico, Sr. Administrador de Aduanas, Señores.... comerciantes de buena fé, recomendamos á Vds. todos la lectura del siguiente suelto de «El Mercantil Valenciano»:

«No se explican algunos comerciantes cómo es posible que se remitan á esta plaza desde la de Alicante grandes partidas de azúcar de América, por ejemplo, ofreciendo este artículo á menos precio del que costaría, recibido directamente.

Nosotros.... si que nos explicamos el fenómeno. Hay en Alicante comerciantes que reciben azúcar, pagan los correspondientes derechos de aduanas, y después, por puro compañerismo, quieren perder lo que les ha costado la introduccion de aquel producto.

Y vean ustedes cómo un acto de rara virtud dá lugar á cavilaciones y otras cosas.

Lo dicho tantas veces; no se puede ser hombre de bien.»

¿Por qué calla «La Correspondencia de Alicante?» Esta pregunta se repite á todas horas, por los que se ocupan de las graves cuestiones que agitan hoy la opinion pública.

Si «La Correspondencia» es periódico ministerial, tiene la obligacion de defender al Gobernador de la provincia y al Alcalde de Alicante, de las durísimas acusaciones que la prensa liberal le di-

rige; si es periódico independiente no puede dejar de esponer su opinion autorizada en asuntos tan graves y trascendentales.

Pero ya hemos dicho, que «La Correspondencia de Alicante» ni es «Correspondencia», ni es periódico.

En un juicio de faltas seguido en el Juzgado municipal de Jijona, en virtud de denuncia del Guarda del Pantano, el Sr. Juez se ha permitido hacer una declaracion de derechos en favor de los vecinos del pueblo, y en contra de los regantes de la huerta; hecho gravísimo que ni nos lo esplicamos, ni comprendemos como se consienta.

Vivimos en el mejor de los pueblos, de la mejor de las naciones, del mejor de los mundos.

Segun parece, nuestro amigo y paisano D. Francisco Benitez Roman, ha sido nombrado médico segundo de la Direccion de Sanidad de este puerto.

El dia 21 del corriente mes deberá reunirse la Diputacion provincial, para tratar sobre las adiciones mandadas hacer por real orden de 16 de Julio anterior, en el presupuesto provincial ordinario de 1877 á 78.

También se ocupará del nombramiento de Contador, y de la plaza de Contador-secretario de las casas de Beneficencia, que se hallan vacantes.

Segun dice nuestro apreciable colega «La Mañana», los moderados, segun la opinion de sus representantes en la prensa, encuentran dificultades importantes para que se lleve á efecto la formacion de los grandes partidos.

No nos estraña esta opinion puesto que los conciliados moderados no han reconocido nunca mas fusiones ni mas alianzas, que las realizadas al calor del presupuesto, donde desaparecen todas las dificultades y se allanan todos los obstáculos entre los amigos de la situacion.

No nos esplicamos la manera de discutir que ahora ha adoptado «El Constitucional.» Jamás EL GRADUADOR ha dicho en sus columnas refiriéndose á nuestro colega, si tal artículo es debido á una pluma conocida que injustamente le profesa mala voluntad, ó si es rabiosilla y cáustica. Esto se reserva para el terreno de la confianza, pero no para el público, que apenas si le importa un comino ciertas cosas que no deben pasar del límite de lo privado.

Los redactores de EL GRADUADOR aprecian y estiman como particulares á los de «El Constitucional»; pero como escritores públicos, juzgarán con criterio mas ó menos recto, pero siempre con buena intencion, los escritos políticos

que de la pluma de sus contrarios broten.

El periódico á quien nos dirigimos concede al Sr. Bas como hombre político facultades que nadie puede reconocerle, cuando se fundan en lo que las funda «El Constitucional,» y esto fué lo que sosteníamos y lo que sostendremos siempre.

Ahora bien; el giro que nuestro colega emplea en el último período del suelto á que contestamos para defenderse, es de escasa importancia, pues, vulgarmente se sabe, que muchas veces lo que para unos sería una ofensa para otros es un elogio.

Dice «La Competente» que la mayor parte de los hombres políticos que estaban ausentes de Madrid, regresarán á la corte antes de 15 días, dando por terminado el *verano* mucho antes de lo que venia siendo una costumbre. Si esto es cierto, el *eclipse* de D. Antonio y compañeros de glorias y fatigas, es un hecho fuera de toda duda.

Nuestros políticos tienen un olfato privilegiado y se apresuran á rodear el presupuesto para no quedarse á la luna de Valencia.

La comision nombrada por nuestro Ayuntamiento para examinar el manantial de las aguas de Villena que debian ó deberán abastecer al consumo de Alicante, parece que lleva además el encargo de traer una botella de dichas aguas tomadas en el punto de origen, para practicar aqui, despues de su llegada, un nuevo análisis.

Este procedimiento, es el *finis coronat opus* de los desaciertos cometidos por el municipio de Alicante en un asunto de vida ó muerte para la poblacion.

El agua, por mucho que se diga, no puede conservar las mismas cualidades, nison tan gratas al paladar despues de trasportada á Alicante y estar expuesta á la accion atmosférica en los depósitos, como cuando se tome en el manantial, y por lo tanto lo procedente en este caso seria traer un barril de dichas aguas y tenerlas depositadas en él uno ó dos dias antes de proceder al análisis.

Procuraremos seguir adquiriendo cuantos datos sea posible sobre este asunto que tanto interesa á Alicante, y los iremos exponiendo ante el supremo tribunal de la opinion pública, para que juzgue la conducta de la municipalidad.

En la caja de la Administracion económica de esta provincia, se impusieron 8000 reales en oro para redimir á un mozo que le habia tocado en suerte en el servicio de las armas. Mas habiendo sido despues esceptuado por exceso de cupo, se ha dispuesto por la superioridad la devolucion de aquella suma como era consiguiente, presentándose acto continuo el interesado á incautarse de ella.

Pero es el caso, que en la Caja se le ha dicho que ha de recibirla *en calderilla*, con arreglo á las instrucciones que tiene de la superioridad; lo cual, sea dicho con perdon del que ha dictado semejante disposicion, no deja de ser una medida que no obedece á ninguna razon legal ni equitativa, pues siendo *un depósito* la cantidad de que se trata, debe devolverse en iguales monedas, ó cuando menos, en plata, para evitar al interesado los perjuicios del quebranto que sufre la calderilla y la incomodidad en su transporte.

Creemos que el Sr. Jefe económico adoptará las medidas oportunas, para que el pago se haga

de la manera conveniente que reclama la justicia.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Wien 8.—La anunciada entrevista de los emperadores de Austria y Alemania tendrá lugar hoy Ischl.

Viena 8.—Se desmienten los rumores circulares referentes á negociaciones de paz.

El jefe de la insurreccion bosniaca derrotado por los turcos ha sido internado en territorio austriaco.

Constantinopla 8.—Soliman-Bajá ha atravesado los Balkanes cuyos desfiladeros evacuaron ayer los rusos.

Soliman se dirige á Tirnova.

Los rusos concentran sus fuerzas en Aslow. El general turco Eyub-Bajá, se encuentra en Rasgrad, con cuarenta mil hombres.

Paris, 8.—Las fuerzas rusas que operan en Asia, continúan recibiendo refuerzos. Las operaciones empezarán brevemente.

Londres 8.—Los cosacos han quemado un convoy de heridos.

Los turcos han fortificado varias de sus posiciones en Asia.

Reina gran actividad en ambos ejércitos. Numerosas fuerzas se han concentrado ya. Un encuentro es inminente.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de El Graduador.

Madrid 9 de Agosto de 1877.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: La modificacion ministerial que anuncié á V. ayer se verificaría en Noviembre y que algunos periódicos ministeriales califican hoy de novela no lo es ni mucho menos: el Sr. Calderon Collantes es el ministro destinado á abandonar su cartera para pasar acaso á ocupar el sillón presidencial de la cámara popular y *El Cronista* que anoche afirma la seguridad de que pueda ocurrir este suceso, está en lo firme á pesar del varapalo que le administra esta mañana *La Correspondencia*.

Ahora resulta, y lo dijo á V. para restablecer la verdad de los hechos, que el primero que llegó á Gijon no fué el Sr. Posada Herrera, sino el Presidente del Consejo y este tambien el primero que conferenció con el Monarca. El Sr. Posada Herrera, segun el dicho de un periódico ministerial, llega siempre despues, y esto trae á los centralistas de tal manera mohinos y cabizbajos que no parece sino que han perdido todas las esperanzas y que ya no aguardan aquellas buenas noticias que habian de venir del Noroeste.

Con efecto, realizándose una vez mas aquello de que quien dá primero dá dos veces, refran con que recordará V. terminaba una de mis anteriores, todo ha cambiado á manera de decoracion de teatro con la sola llegada del Presidente del Consejo á Gijon y ciertos aires que corrian no muy favorables han cesado por completo hasta el punto de que, tales son mis noticias, tenemos casi la seguridad de que la profesia de un corresponsal de que alcance á diez años la vida del ministerio, sea una verdad.

El Sr. Cánovas debe haber llegado á Venta de Baños, de paso para Francia y al decir de los ministeriales, vuelve de Asturias sumamente satisfecho por haber recibido pruebas inequívocas de la absoluta confianza que en él tiene S. M. Es de todo punto infundado, el rumor de que se han hecho eco algunos periódicos, suponiendo que en la vecina república conferenciará con el duque de Montpensier; las dos únicas conferencias de importancia que ha de celebrar, son las que ya he anunciado á usted con los Sres. Duque de Decazes y Silvela, relacionadas ambas con la cuestion del régio enlace y con lo de la reforma de los aranceles.

Hoy se ha dicho que se han presentado á in-

dulto á nuestro cónsul en Nueva Orleans, dos titulados ministros de la república cubana.

El arreglo de gobernadores, segun informes que tengo por fidedignos, quedará reducido á los de Valencia, Albacete y Santander y se llevará á cabo tan luego como regrese el señor Cánovas.

Se asegura que el partido carlista se agita de nuevo y maquina algo contra el actual orden de cosas. Esto no son mas que consecuencias de las contemplaciones con que el gobierno ha tratado desde el primer dia á los tenaces partidarios del absolutismo. En España no se quieren aprovechar las lecciones de la esperiencia.

Suyo afectísimo,

M.

Barcelona 8 de Agosto de 1877.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: Malos vientos soplan en Oriente para los rusos. Despachos oficiales de fecha reciente confirman los últimos triunfos del ejército otomano de que nos ha dado cuenta el telégrafo esta mañana; y algunos órganos de la prensa británica, generalmente bien informados, se vienen ya haciendo eco de los rumores de paz que empiezan á tomar consistencia en los círculos políticos de Europa; rumores que, aun cuando deben acogerse con natural reserva, no creo imposible se confirmen si las potencias llamadas neutrales entablan nuevas negociaciones, como parece se disponen á hacerlo.

Va acercándose el 14 de Octubre, y con tal motivo se aumente mas y mas la actividad de los partidos políticos en la vecina República.

Confiados los republicanos, y confiados los bonapartistas y los legitimistas, se engrien éstos ya con la esperanza de un próximo triunfo.

El tiempo, sin embargo, vendrá pronto con su inexorable fallo á dejar desesperanzados á los mas. Mientras tanto cunde el encono, crece el orgullo, y la ambicion desmesurada reemplaza á la abnegacion y al patriotismo. (Siempre lo mismo en todas partes!

Acaba de repartirse la Memoria semestral del Banco de Barcelona. De los notables datos que se aducen en la misma resulta que el movimiento de caja ha sido mas importante que en otros ejercicios anteriores, ascendiendo los cobros á pesetas 302.285,549,80, y los pagos á pesetas 299.321,874,72. Los beneficios líquidos han permitido repartir un dividendo de pesetas 26,25 por accion (intereses y beneficios) lo cual representa mas de un 12 por 100 al año, quedando un remanente de pesetas 8540 para el ejercicio próximo.

Nuestro mercado da apenas señales de vida, y es de esperar continúe así hasta últimos de mes. No sucede afortunadamente lo propio con los valores públicos, que ayer se cotizaban á 12'20 los de Deuda interior. Hoy estos quedan á 11'60, si bien se espera un nuevo aumento. Allá veremos.

Ya se ha abierto la Lotería que se celebrará del 1.º de Octubre en esta capital para subvenir á los gastos que originen las proximas fiestas de la Merced; componiéndose aquella de 60.000 billetes que se expenden á 5 pesetas el entero y á 1 peseta el vigésimo. El primero se ha fijado en 50.000 pesetas.

Continúa entre nosotros el general Reina, Director general de Ingenieros, activando la terminacion del proyecto para la construccion de los nuevos cuarteles en los terrenos del Ensanche. Le tendré á V. al corriente de este asunto que va á dar mucho juego como vulgarmente se dice.

Suyo afectísimo:

El Corresponsal.

GACETILLAS.

CUM CAPUT DOLET. — La limpieza que hacen los barrenderos en las calles de la población (el día que trabajan, que no siempre se logra esa ganga) es tan ligera, que corre parejas con la prontitud de la traida de aguas.

Esto consiste en lo que todo el mundo sabe, como sabe también que no hay remedio humano mientras *no varíe la decoración*.

DEFUNCION. — Con el mayor sentimiento participamos á nuestros lectores la prematura muerte del Licenciado en Medicina, D. Enrique Domenech y Tomás, ocurrida en el Pinoso el día 31 de Julio anterior, á consecuencia de una penosa enfermedad.

Su carácter afable, su educación esmerada y los notables conocimientos que poseía en su facultad, han hecho que sea doblemente sentido su fallecimiento, no solo por su desconsolada familia, sino por los numerosos amigos que contaba.

¡Séale ligera la tierra!

NOS PARECE BIEN. — Para regularizar el procedimiento ejecutivo de apremio, ha dispuesto el Sr. Jefe Económico de esta provincia, crear un cuerpo de comisionados ejecutores que reúnan condiciones de aptitud y probidad y con servicios anteriores recomendables.

Con este objeto, ha publicado el día 8 del actual un llamamiento á los que se crean merecedores de ocupar esas plazas, á fin de que quede organizado convenientemente en un breve plazo.

Nos alegramos de esta medida, que cortará de seguro, los muchos abusos que se notaban en dicho ramo.

QUE SE REPITAN. — Aunque ayer nos ocupamos del magnífico concierto celebrado en el precioso templete del Casino, la noche del jueves último lo hicimos de una manera ligera en consideración al poco tiempo de que podíamos disponer. Hoy ya con mayor espacio y conocimiento de todos sus detalles, damos en la sección de variedades una completa reseña, que creemos agradecerán nuestros lectores, toda vez que esa gran fiesta musical es la verdadera novedad del día, con mucha justicia.

NODRIZA. — Una de 25 años, leche fresca, desea encontrar casa para criar. Darán razón en la imprenta de este periódico.

VARIEDADES.

El concierto en el Templete.

¡Cuánto siento no haber nacido poeta!

En estos momentos en que mi alma, mi corazón y todo mi sér se hallan arrebatados por el arte y sienten el fuego de la inspiración y los chispazos del entusiasmo, seguro estoy de que mi lira resonaría agradablemente y mis versos llevarían en sí el misterioso encanto y la sublime atracción que se nota siempre en las bellas concepciones de los grandes ingenios.

Pero no soy poeta, por más que algunos se empeñan en lanzarme al rostro ese *mote*. Los que con tal calificativo suelen saludarme, son amigos y algo hay que perdonar á la amistad cuando la intención con que lo hacen es buena. Yo, en esta materia, he intentado dejar en pié la máxima que se encierra en el antiguo refrán que dice: de poetas y locos todos tenemos un poco; por eso algunas veces, me he atrevido á invocar á las Musas y he disparado algunos proyectiles (vulgo versos) en daño y perjuicio de los tímpanos de mis amigos y deudos. Hoy ya me hallo arrepentido de mi gravísimo pecado y pido perdón á todos y todas las que con mis *berzas* pudieran juzgarse ofendidas.

Si, carísimos lectores, dije al principio y repito ahora, que siento no ser poeta, porque considero que debía cantarse en magníficas estrofas el acontecimiento musical del jueves en la noche.

¡Un concierto instrumental en el templete del Casino!

En verdad que los que tal pensamiento concibieron, no esperaban que su realización obtuviese un resultado tan completo, tan magnífico, tan lisongero, y hoy al recibir los plácemes de todo Alicante, habrán sentido en el fondo de su alma esa dulce satisfacción y ese justo regocijo que se experimenta cuando vemos que nuestros actos y nuestros esfuerzos han merecido la general aceptación y el éxito más satisfactorio.

El arte está de enhorabuena y nosotros los alicantinos también lo estamos.

En pocas capitales de provincia, se cuenta con una sociedad de profesores como la nuestra, que al inaugurar sus trabajos de una manera tan brillante, nos ha hecho comprender cuanto puede la unión, la armonía y el conjunto, entre los distintos elementos que se dedican al cultivo del arte por excelencia.

En la noche á que me refiero, mis ojos se complacían viendo reunidos en un reducido espacio, á casi todos los que en nuestra capital rinden culto á la música, creándose con ella una profesión honrosa.

Allí vimos maestros encanecidos en el arte de Beethoven, de Mozart y Meyerbeer, al lado de jóvenes aventajadísimos y entusiastas, que, en breve, podrán ostentar por sus merecimientos y valía el dignísimo título de profesores.

Yo quisiera poseer la envidiable pluma del estimado y popular revistero el Lunático del Imparcial, para poder dar cuenta á mis lectores, del magnífico espectáculo que presentaba el Templete del Casino, en la noche del concierto.

Todos conocéis aquel recinto, que tanto embellece y anima nuestro muelle de costa y que es el punto más delicioso, el eden, el oasis, que junto al mar, ha levantado una sociedad de amigos, para hacer frente á los estragos del calor y probarnos que en plena canícula puede disfrutarse allí de las delicias del paraíso.

Ahora bien, figuraos aquel local, no pequeño, invadido, atestado, literalmente lleno de hermosas damas, elegantemente ataviadas y de bellísimas jóvenes que, á cual más, lucían sus naturales gracias y su arrebatador conjunto.

El salón se vá llenando poco á poco. Yo fui de los primeros en entrar y noté que estaba bastante bien iluminado; pero á media que nuestras paisanas ingresaban en él, aumentaba la luz, que acabó al fin por deslumbrarme.

¿A dónde dirigir la vista? Aquí, una morena de ojos de fuego, me hace parar en redondo, como si en noche oscura me sobrecogiera la voz de un centinela diciéndome: ¡alto! ¿quién vive? Allá, una rubia hechicera me atrae con su sonrisita provocativa, poco menos que como el imán atrae al acero. Mas allá, una virgen de Murillo (al menos así lo parece) despierta en mi alma los más vivos deseos de contemplación y éxtasis arrebatador. Por todas partes se ven rostros bellísimos, mujeres bonitas; fisonomías y tipos encantadores, formando todas aquellas cabezas el conjunto más admirable y el espectáculo más sorprendente que puede contemplarse en la tierra.

Por eso yo, absorto y confundido, ante aquellos esplendores, quise una vez fijarme en algo más grande que aquello que á mi alrededor tenía y levanté los ojos al cielo. Escuso decir que mi mirada tropezó y murió en el toldo que cubre el salón de baile. Así debió suceder, porque el cielo, con todas sus estrellas, sus luceros y sus astros divinos, estaba allí bajo, lo componían aquel *nido de soberanas*, como diría un ilustrado amigo mío, parodiando á Byron.

¿Comprendeis ahora, con cuánta razón dije anteriormente que sentía no haber nacido poeta?

Digamos algo, ahora, del concierto.

Componíase el programa de la sinfonía de Semiramis, el final de Norma y el Ave María de Gounod que formaban la primera parte. En la segunda figuraban una sinfonía original del Sr. Villar Modonés, el tercer tiempo (alegre reunión de campesinos) de la sinfonía pastoral de Beethoven y los Valses (Esperanza) de Olivier Metra.

Todas las piezas, fueron aplaudidísimas y oídas con religiosa atención por la inmensa concurrencia que llenaba los salones y no menos, por la multitud de personas que al aire libre, ya de pié, ó sentadas, se agruparon alrededor del elegante Templete.

El Ave María de Gounod mereció los honores de la repetición, como era de esperar del gusto y delicadeza del público, que la oyó interpretar como nunca en Alicante y que sabe apreciar el mérito que se encierra en esas cuatro notas tan admirablemente combinadas por el poder del genio. Debo consignar, para satisfacción de los señores profesores, por más que mi opinión valga bien poco, que me gustó mucho más la segunda vez porque noté en ella más exactitud, precisión y unidad en todos los instrumentistas y desde luego les aseguro, que si tenemos la fortuna de oírla por tercera vez y el armonium, que no podemos oír anoche, llena la importante parte que Gounod le con-

fiara, el éxito será más completo y más satisfactorio, si cabe.

La sinfonía (Alminda) del Sr. Villar, gustó mucho y fué muy aplaudida. Por ella felicitamos al digno director de los conciertos, que con su nueva obra nos ha dado un motivo más para que reconozcamos sus profundos conocimientos en la instrumentación y su gusto exquisito por la música de corte alemán, que tan en moda está en el día.

Felicitamos también á todos los artistas en general, por la buena elección que han tenido en las piezas que se ejecutaron y la precisión con que lo hicieron, pues al escuchar el tercer tiempo de la Sinfonía Pastoral, obra que por sí sola bastaría á inmortalizar á su autor, si Beethoven no tuviera otras de tanta valía, nos trasladamos con el pensamiento á Madrid y creímos por un instante, que nos hallábamos oyendo esa magistral producción, á la orquesta del gran Monasterio que tanta predilección muestra por obras como la de que nos ocupamos.

Sigan por esa senda los profesores de nuestra culla capital dando un testimonio evidente de lo que son y de lo que valen. Seguros estamos de que, mas adelante, como ahora, nos darán una muestra de su gusto artístico, dedicándose al estudio de obras clásicas, que han de merecer la aceptación y el aplauso de los amantes del divino arte, y que con especial tino sabrán escoger piezas que han de regocijarnos por completo.

Nosotros y con nosotros, todos sus admiradores y amigos no podremos por menos de aplaudirles y darles las más expresivas gracias, si mereciéramos que en el segundo concierto se nos hiciera oír la *overtura Poeta y aldeano* con su precioso solo de violoncello, donde podría lucir su indisputable mérito el Sr. Rubio; ó la *Canzonetta* del cuarteto en *mi bemol* (ob. 12) de Mendelssohn; ó la *overtura de Las alegres comadres de Windsor*; ó la de *La flauta encantada* de Mozart.

Esperamos con ansia el programa del segundo concierto, del cual nos han hablado muy bien y después de repetirles nuestra enhorabuena á todos los señores concertistas, faltaríamos á un deber sagrado si no felicitáramos á la Junta del Casino y á todos los socios y personas que han contribuido con su poderosa iniciativa y sus esfuerzos á que veamos realizado por fin un pensamiento tan digno, que se hallaba en la mente de muchos y que tanto dice en pró de la cultura de nuestra querida Alicante.

Écuo.

SECCION LOCAL

Dirección del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

El Director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

El estado del Pantano en el día de hoy á las 4 de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 81 palmos.

Pared descubierta, 103 id.

De cieno, 12 id.

Entran media hila.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 10 de Agosto de 1877.—El Director, Emilio P. del Pobil.

QUESO Hamburgués legítimo, superior de 1.ª clase á 22 reales bola.

San Fernando, 18. Almacén.

3



VAPOR PASAJES.

Saldrá de este puerto directamente para Santiago de Cuba, el 18 del actual.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario: Faes hermanos y Compañía.

VAPOR LA FELGUERA.

Saldrá el 14 del actual para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario: Sres Carey y compañía.

Alicante—Imp. de R. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS

FABULOSA REBAJA DE PRECIOS.

MAQUINAS SIN RIVAL EN EL MUNDO

VEINTE AÑOS DE SEGURA GARANTIA.

ÚNICA SUCURSAL

EN
ALICANTE,

5, ALMAS, 5.

HILOS

SINGER.

AGUAS

TORZALES

ÚNICA SUCURSAL

EN

ALICANTE,

5, ALMAS, 5.

Enseñanza gratis á domicilio.-- diez por 100 de rebaja al contado.--Venta desde diez reales semanales.--Dos millones de máquinas vendidas.--Mas de 200 medallas de premio.

No confundir estas máquinas con ruines falsificaciones.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

No mas Cuartanas, Tercianas ni diarias

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra la salud como por encanto.



Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instruccion para el uso seguida de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

Se hallan de venta en las farmacias siguientes: Albacete, D. Manu Martínez, calle Mayor 45. Almoradí, D. Ricardo Herrera. Almería, don Antonio Vivas, calle de las Tiendas. Badajoz, D. Ramiro Estevez. Barcelona, Sres. Alomar y Triach. Béjar, D. G. Gomez y Torres. Burgos, don P. de la Hera. Cartagena, D. E. Picó. Dolores, D. V. Sorribes. Yecla, don M. Soriano. Jaen, D. R. Martínez. Logroño, D. Ildefonso Zubía. Madrid, Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29. Moreno Miquel, Arenal 2. Salagon, Toledo 80. Murcia, D. J. Lopez, Orihuela, D. R. Bofil. Novelda, T. J. Martínez. Palencia, Sres. N. Fueates é hijo. Santiago, D. M. Blandoo y Navarrete. Santapola, D. Antonio Mas y Mas. Tobarra, D. E. Luzon Toledo, D. Juan Martin y Duque. Valencia, Sres. A. y Fabiá. Ollment y Martí, y D. R. Rives. Valladolid, D. Angel Vellogin Aguasal. Zaragoza, Sres. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.

Quincalla.

Maletas.
Sombrereras.
Planchas-vapor.
Idem ordinarias.
Grifos superior.
Ata-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Saramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.

Antonio Guillen pehz calle Mayor, número 13.

A LOS

Carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.
Hachas.
Garl-pas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Cortafrios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.
Serruchos.
Verdugos.

Compases.
Terrajas.
Triscadores.
Ficheros.
Saca-bocados.
Triángulos.
Barrenas.
Borbiquies.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escnadras.
Destornilladores.
Cuchillas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, número 13, Alicante



Lino Anton.

Sombrerería. Calle Mayor, núm. 11.

Jipi-japa y Panamá á precios arreglados.
Castores de verano de mucha novedad y estremada lijereza.
Se limpia y blanquea el jipi-japa.

Maderas del Norte de Europa.

En el almacén núm. 30 calle de San Francisco, se ha recibido un cargamento de tableros de excelente calidad y buenas dimensiones, que se es-

ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS LEGÍTIMAS

procedentes de la antigua y acreditada

Agencia Franco-Española.

Paris 55, rue Taitbout.

Madrid, 31, calle del Sordo

DEPOSITO CENTRAL EN ALICANTE

FARMACIA DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO

PLAZA DE ISABEL II, (antes de las Barcas.)

Aguas minerales de Vichy. — Aceites de hígado de bacalao de Hogg, Chervier, Montreuil, Vezú y otros. — Cigarrillos anti-asmáticos de Espin. — Jarabes medicinales de bromuro de potasio de Mure, Blayn, de denticion, Delabarre, de digital Labélonge, y de Ribano yodado Montreuil. — Medicamentos anti-sifítico de Ch. Albert, Bron, Chopart y otros, y todas las especialidades comprendidas en el *Catálogo general* de dicha Agenota, de 11 de Diciembre 1875.

SOMBRERERÍA

DE

Marcelo Losada,

Calle Mayor, núm. 12.

Esta sombrerería, una de las mas antiguas en su clase, acaba de recibir un variado y elegante surtido de sombreros de charol; de niño y niña, sumamente elegante y de alta novedad; de paja, palma y panamás. En gorras de seda y otras clases, hay un magnífico surtido; como tambien corbatas, obalinas y cinturones para señoras; cuellos y puños.

Tambien posee en gran cantidad el lustre imperial para el planchado.

Por último, se han colocado en los escaparates de esta tienda, los elegantes sombreros ingleses que tanta aceptación han alcanzado.

Frente al Casino.

PAGLIANO.

La Medicina de los padres de familia ó sea el Médico de si mismo y de los niños.

Depósito; botica de Soler; cada frasco acompaña una instruccion.

VERDADERAS INYECCION Y CAPSULAS

RICORD

FAVROT

Estas Capsulas poseen las propiedades tonicas de la Brea á la vez que la accion anti-hemorragica de la Copaliba. No cansan el estomago ni provocan diaquea ni nauseas. Constituyen la medicina por-excelencia para el tratamiento de las afecciones contagiosas de ambos sexos, los flujos antiguos ó recientes; el catarro de la vejiga y la incontinencia de orina. — Precio: 22 rs. frasco.

A fin del tratamiento y cuando todo dolor ha desaparecido el uso de la INYECCION RICORD es el medio infalible de asegurar la curacion y evitar las recaidas. — Precio: 16 rs. frasco.

VERDADERO JARABE DEPURATIVO

RICORD

FAVROT

Este Jarabe es indispensable para curar completamente las enfermedades del estómago y para acabar de purificar la sangre despues de un tratamiento anti-sifítico. Preserva de todos los accidentes que pueden resultar de la sífilis constitucional.

Deposito general en la Farmacia FAVROT, rue Richelieu, 102, Paris. Único propietario de las formulas autenticas; por la tanto, todo medicamento anunciado ó vendido con el nombre del Dr. Ricord que no lleve la firma de Ch. Favrot es una peligrosa falsificacion.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS.